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Ata da 40ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do Estado  da  Bahia, 

em 29 de agosto de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Roberto Carlos ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial de outorga de título de Cidadão 

Benemérito da Liberdade e da Justiça Social João Mangabeira ao Professor e Jurista Taurino 

Araújo Neto, proposta pelo Deputado Roberto Carlos. O Sr. Presidente convidou para compor a Mesa 

os (a) Srs (a): Ilana Campos, Secretária-Geral da OAB, representando o Presidente Luiz Viana 

Queiroz; Geovana de Aguiar Pereira, Secretária-Geral do Instituto dos Advogados da Bahia, 

representando o Presidente Antônio Luiz Calmon Teixeira; Hari Alexandre Brust, Presidente da 

Companhia Baiana de Pesquisa e Mineração (CBPM) e Presidente do PDT; Cel. Luís Garcia, 

representando o Gal. Rasini, Comandante da VI Região Militar; Agenor Sampaio Neto, representando 

o Reitor da Universidade Estadual de Feira de Santana (Uefs) José Carlos Silva; Jair Cunha Costa, 

grão-mestre da Loja Maçônica da Bahia; Rosvilson Góes, Presidente da Associação Nacional dos 

Auditores Fiscais (Anfip); Wesley Faustino, Vice-prefeito de Ubatã. O Sr. Presidente designou o 

Cerimonial para conduzir ao recinto o Professor Taurino Araújo Neto, e anunciou a execução do Hino 

Nacional. O Deputado Roberto Carlos declarou que nesta tarde, os baianos, através da Assembleia 

Legislativa, concedem o título ao Prof. Taurino Araújo, um homem que muitas vezes pode ser 

comparado a vultos do passado e do presente, capaz de empregar um olhar novo no sentido de 

articular um projeto digno de civilização para todos. Informou que foi o autor do Projeto de Resolução 

nº 2.037/2010, que com o consenso e aprovação dos pares tornou possível prestar esta honraria, ao 

tempo em que ressaltou em um pronunciamento repleto de citações, que foram de Gladstone a 

Jacques Lacan, a contribuição de Taurino, "como um advogado e professor brasileiro dos raros 

estudiosos do direito moderno, além de cultor da língua portuguesa e da filosofia". Teceu um breve 

relato sobre a trajetória do homenageado, nascido em Jequié, em 1968, posteriormente mudou-se 

para Salvador, após a formatura pela Uesc, e desde então, atua na área de direitos humanos, sendo 

inclusive nomeado defensor dativo pelas Justiça Estadual e Federal, tendo atuado também nos 

tribunais superiores, em Brasília. Lembrou que esse título é concedido apenas a brasileiros 

reconhecidamente dedicados as causas nobres, humanas e sociais, que tem um resultado no 

desenvolvimento político e socioeconômico do Brasil, melhorando significativamente a vida das 

pessoas, por isso, “de forma meritocrática, a honraria insere Taurino Araújo num rol pequeno, digno 

de registro biográfico e selecionado: Waldir Pires, Fernando Sant’Anna, Haroldo Lima, João 

Cavalcante, Carlos Alberto Dultra Cintra". Relembrou o caso jurídico que deu notoriedade ao 
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homenageado, que sempre manteve a simplicidade e o cometimento, e destacou os relevantes 

serviços que vêm sendo prestados pelo Professor Taurino em prol da sociedade. Relatou as 

condecorações recebidas pelo homenageado ao longo de sua carreira, e avaliou que a honraria 

prestada hoje nesta Casa, representa o reconhecimento à magnitude de seus ensinamentos e a 

postura de cidadão comprometido com as causas da humanidade. Encerrou declarando que o 

Professor Taurino tornou-se um homem de dignidade e sabedoria exponencial, defendendo a 

liberdade com justiça social. A Sra. Ximena Taurino Araújo, filha do Professor Taurino, agradeceu a 

honraria prestada pelo Deputado Roberto Carlos, que há mais de vinte anos atua na política baiana. 

Saudou o pai, homem que sempre ensinou aos filhos que: “moralidade, e somente isso, e não dinheiro, 

poderá fazê-los felizes”, e encerrou avaliando que o título de Cidadão Benemérito vai acrescentar 

mais responsabilidade para o pai. A Sra. Flávia Fontes, amiga da família, fez uma saudação especial 

ao homenageado através do poema “Se a natureza quer fazer um homem” de Angela Morgan. O Sr. 

Presidente convidou a esposa, Soraya, e os filhos Isaac, Gabriel e Ximena, para juntos procederem 

à entrega do título. O Professor Taurino Araújo declarou se sentir honrado por receber homenagem 

de tamanha grandeza, conferida a apenas cinco pessoas ao longo de duas décadas. O homenageado 

aproveitou o apagão que atingiu grande parte da Região Nordeste para consubstanciar seu 

pronunciamento, repleto de citações: "Quando falta luz, literalmente, é necessário polarizar de novo 

o negativo e positivo, reaparecendo, ainda assim, a liberdade.". Relembrou sua origem, nascido no 

Município de Jequié, e declarou que a combinação de raiz e fluidez o levaram a trilhar a estrada livre 

dos insondáveis, unindo opostos e rompendo grilhões. Desejou que os jovens sejam capazes de 

conciliar sonho, ousadia, planejamento e serviço, bem como ampliar os horizontes além das 

realizações pessoais, e lembrou que em sua juventude cultivou a filosofia, as ciências e as artes, 

compreendendo que há uma dimensão maior além do próprio ser. Agradeceu ao Deputado Roberto 

Carlos a homenagem recebida nesta data, agradeceu todas as condecorações recebidas ao longo de 

sua trajetória, e avaliou que isso ampliou sua visão de mundo, motivo pelo qual dedicou as honrarias 

à humanidade. Por fim, declarou que Deus é o centro de tudo. O Sr. Presidente anunciou a execução 

do Hino da Bahia, e em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a participação e presença 

de todos e declarou encerrada a Sessão. 

          PRESIDENTE - 

                       1º SECRETÁRIO - 
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